

周强在山西调研时强调

扎实推动法院队伍教育整顿走深走实 为山西高质量转型发展提供有力司法服务和保障

楼阳生参加有关活动 蓝佛安主持座谈会

本报讯(山西日报记者 邓伟强)5月6日至8日,最高人民法院党组书记、院长周强在山西调研时强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,深入开展党史学习教育,扎实推动法院队伍教育整顿走深走实,促进司法为民、公正司法,为山西高质量转型发展提供有力司法服务和保障,为山西改革发展稳定作出新的更大的贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。调研期间,省委书记、省人大常委会主任楼阳生参加

有关活动,省委副书记蓝佛安主持座谈会并参加有关活动。

周强先后来到国家法官学院山西分院、山西转型综改示范区、五台县法院、忻州中院、省高院、迎泽区矛盾纠纷多元调解中心、迎泽区法院、昔阳县法院、平定县法院锁簧人民法庭、阳泉中院,调研了解有关情况,并召开座谈会听取山西法院工作情况汇报及部分全国人大代表和全国政协委员对做好法院工作的意见和建议。在晋期间,周强一行在忻州瞻仰了徐向前元帅纪念馆,在晋中

参观大寨党史教育基地和大寨展览馆。

周强充分肯定了近年来山西法院工作取得的成绩。他强调,山西法院在省委坚强领导下,忠实履行宪法法律赋予的职责,服务大局扎实有力,维护社会稳定成效明显,各项工作取得了新的成绩,开创了新的局面。

周强强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,充分发挥审判职能作用,为“十四五”开好局、起好步提供有力司法服务和保障。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,推动扫黑除恶常态化,加强常态化疫情防控中的司法应对,加大对关键领域和核心技术的知识产权司法保护力度,努力营造市场化、法治化、国际化营商环境。要深化司法体制改革和智慧法院建设,加快推进审判体系和审判能力现代化,促进法院工作高质量发展。要扎实推进法院队伍教育整顿,努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的过硬法院队伍。

最高人民法院副院长杨万明,省领导罗清宇、商黎光、李凤岐、孙洪山参加调研。

楼阳生在晋城市调研时强调

以新动能推动新发展 以新作为创造新业绩

本报讯(山西日报记者 杨文俊)5月6日至8日,省委书记楼阳生在晋城市城区、泽州县、陵川县和高平市,就文旅康养产业、农村土地制度改革、创新驱动发展和重点项目建设进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,坚决贯彻落实新发展理念,紧紧扭住转型发展不松劲,持续在培育壮大新动能上下功夫,在高质量高速度发展中展现更大作为。省领导李凤岐、张志川、贺天才一同调研。

打造太行、黄河、长城文旅板块,塑造“康养山西、夏养山西”品牌,建设国际知名旅游目的地和全国重要康养目的地,是省委的重大战略部署。晋城市依托自然资源禀赋,积极探索实践,深化土地制度改革,盘活要素资源,文旅康养产业发展势头迅猛。凤城康养度假区水清岸绿、景色怡人,楼阳生听取晋城文旅康养融合发展规划和重点项目汇报,先后来到泽州县大阳古镇,陵川县松庙村、横水村、丈河村,考察晋城市“百村百院”工程建设情况,与设计团队、运营主体、村民游客亲切交流。他强调,要坚持理念先行、规划引领,加强指导、科学设计,通过市场化运营、标准化服务、专业化管理,推动文旅康养产业融合化特色化

品牌化发展,塑造好“太行人家”民宿品牌,让民宿经济成为乡村振兴新引擎。在太行一号旅游公路“0km”标志文化驿站,楼阳生了解运营情况,指出,建设三个“一号旅游公路”是发展文化旅游业的基础工程和战略工程,要体现专用性、安全性、智能性和环境友好型,通过建设快进慢游深体验的文旅服务设施,把文化驿站打造成展示山西文化旅游的重要窗口和网红打卡地,牵引三大板块文旅品牌和核心景区品质提升。楼阳生来到王莽岭黄围山片区,听取大景区规划建设项目介绍,强调必须坚持生态优先、保护优先,合理开发利用,高品质打造精品工程,高质量提升运营水平,真正起到核心景区的龙头带动作用。

丹河新城是晋城市“一体两翼、协同发展”空间战略布局的重要部分,楼阳生来到凤栖湖沿岸,考察景观提升工程,对晋城市推进城市建设的理念、方法和模式给予充分肯定,指出,城市建设要坚持高标准,追求精品精致,以城市高品质建设支撑和带动区域高质量发展,让人民群众更有幸福感。

楼阳生十分关注企业的研发创新。华美典雅的珐华器是“山西三宝”之一。楼阳生来到珐华艺术研究院,了解珐华的悠久

历史、精湛工艺,他说,要坚持把艺术价值作为最高追求,既要传承传统工艺,又要不断探索创新,创造新的艺术高度。在高平智创城,楼阳生观看新能源、新材料产品展示,指出,要依托创新平台,打造人才团队,加快产品产业化市场化。在台湾产业园展区,楼阳生与引进企业交流,了解健康科技产品,希望他们深耕山西,在这片投资兴业的热土实现更大发展。在康硕(山西)智能制造公司,楼阳生了解高端装备轻合金铸造技术国家重点实验室建设情况,赞许企业坚持自主创新取得的骄人成绩。楼阳生还考察了晋城钢铁集团智能制造产业园,听取低碳冶金发展规划汇报,他强调,没有夕阳的产业,只有夕阳的产品,要深刻把握新发展阶段的新特征新要求,大力提升创新能力,一手抓战略性新兴产业发展壮大,一手抓传统产业转型升级,希望企业勇立绿色化发展潮头,为碳达峰碳中和山西行动贡献力量。

农村土地制度改革,是楼阳生此次调研的重要内容。8日下午,楼阳生主持召开座谈会,听取晋城市工作情况汇报,省自然资源厅、泽州县、清徐县、平遥县有关情况汇报。他指出,农村土地制度改革是关乎全局的战略问题。要认真学习贯彻习近平

生态文明思想和习近平总书记关于推进农村土地制度改革的重要指示,贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持最严格的耕地保护制度,严守“三条红线”,周密谋划、有序实施、稳慎做好土地这篇大文章。要扎实开展农村土地征收、集体经营性建设用地入市、宅基地“三块地”改革试点,坚决守住土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损这三条底线,在依法加强土地保护前提下,通过多种方式盘活农村土地资源,为乡村振兴和高质量转型发展提供土地要素保障。要坚持规划先行,抓好改革试点,推进试点县村庄规划全覆盖,坚持问题导向,加强指导把关,及时研究解决遇到的矛盾和问题,确保各项工作稳妥进行。要全面加强党对土地工作的领导,选优配强自然资源部门领导班子,强化基层基础,加大执法监察,进一步提高土地管理工作水平。

楼阳生对晋城市各项工作给予充分肯定。他强调,晋城市要狠抓省委各项决策部署落实,紧抓构建新发展格局机遇,从百年党史中汲取前进的智慧和力量,积极推进市县转型综改配套改革,以高质量高速发展更大的成果迎接建党100周年。

《人民日报》刊发省委书记楼阳生的署名文章

牢记嘱托 奋力书写崭新篇章

深入推进山西国家资源型经济转型综合配套改革试验区建设,是以习近平同志为核心的党中央着眼大局,赋予山西的重大历史使命。2020年5月11日至12日,习近平总书记考察山西,作出了“在转型发展上率先蹚出一条新路来”的重要指示,为乘势而上奋力书写新时代中国特色社会主义现代化建设山西篇章指明了前进方向。

一年来,山西省委团结带领全省人民,认真学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示,铭记关怀,不负重托,把转型发展蹚新路作为工作指南和逻辑起点,全面实施“四为四高两同步”总体思路和要求,以新气象新作为创造新业绩,在新起点上开创了新局面,在历史性赶考中交出了新答卷。

保持战略清醒,以坚定执着的信念之

笔书写新篇章。认识的自觉和高度,决定行动的力度和成效。省委带头把学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话、重要指示作为首要政治任务,与学习贯彻党的十九届五中全会精神紧密结合起来,切实融化在血液里、体现在规划中、落实在举措上。把握发展大势,完整准确全面贯彻新发展理念,紧扣发展本质要求,补强发展短板弱项,牢守发展安全底线,深化治晋兴晋强晋之策。坚定“只要战略对,通过努力一定胜”的信心决心,始终保持在转型发展大考中的战略清醒,不反复、不折腾,步步为营,久久为功。对标国家“十四五”规划和2035年远景目标,积极主动融入和服务新发展格局,对转型发展再审视再认识再部署,进一步明确了八大定位、十二大战略任

务,引领山西直道冲刺、弯道超车、换道领跑,全力推动“十四五”转型出雏型、“十五五”基本实现转型、“十六五”全面完成转型,确保到2035年与全国同步基本实现社会主义现代化,到2050年与全国同步实现社会主义现代化。

勇于攻坚克难,以驰而不息的奋斗之笔书写新篇章。针对山西结构性体制性素质性问题和不充分不平衡不协调特征,擦亮转型综改试验区“金字招牌”,先行先试,全力以赴破难题、增活力、蹚新路。优化生产力空间布局,以“三个一批”项目建设为产业转型夯实基座台、积厚成势,不断提高产业链供应链现代化水平。以碳达峰、碳中和为牵引,深化能源革命综合改革试点,聚焦高端化、数字化、绿色化、集群化发展,煤

焦等基础产业持续做优做强,信创、半导体等新兴产业加速培育壮大,量子科技等未来产业正在谋篇布局。增强“不进则退,慢进亦退,不创新必退”的紧迫感,把创新摆在转型发展的核心位置,全力打造一流创新生态,聚力推进“六新”突破,加快实验室体系建设,深化高校“三个优化调整”,一大批科技创新成果为转型发展提供了强力支撑。深入推进新时代改革开放,国资国企改革催生能源产业“双航母”和一批新兴产业旗舰企业,事业单位重塑、企业投资项目承诺制、开发区建设等改革全面破题,内陆地区对外开放新高地正在隆起。山西实现转型发展入轨并呈现强劲态势,全省经济在去年稳定向好基础上,实现开局之年开门红,为转型出雏型奠定坚实基础。(下转03版)